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άλλες δύο ηλικιακές ομάδες που ξεκί
νησαν να κλείνουν ραντεβού (οι 60-64 
με το εμβόλιο της Astra Zeneca και οι 
75-79 με το εμβόλιο της Pfizer) ανα
μένεται να αποσταλούν περισσότερα 
από 220.000 μηνύματα με προ-κρα- 
τήσεις σε όσους είναι εγγεγραμμένοι 
στην άυλη συνταγογράφηση.

Με αυτόν τον τρόπο έχουν αποφευ
χθεί τεχνικές και οργανωτικές αρρυθ
μίες όπαχ; έχει συμβεί σε άλλες χώρες, 
όπως σε ΗΠΑ και Γερμανία. Για παρά
δειγμα, παρά το γεγονός ότι οι ΗΠΑ 
έχουν ξεκινήσει δυναμικά στο πλήθος 
εμβολιασμών, το VAMS, το σύστημα 
οργάνωσης των εμβολιασμών που 
κόστισε πάνω από 44 εκατομμύρια 
δολάρια, χαρακτηρίζεται ως τρομερά 
δύσχρηστο και αναξιόπιστο, ακόμα 
κατ για χρήστες με επαρκείς ψηφια
κές δεξτότητες. Όπαχ; αναφέρει το ΜΓΓ 
Technology Review, πολλοί πολίτες 
διαμαρτύρονται για ακυρώσεις από το 
ίδιο το σύστημα κατ γτα λανθασμένες 
καταχωρήσεις που οδηγούν σε απο
κλεισμό όσους εσφαλμένα καταγράφο
νται ως μη εμφανισθέντες. Η δυσχρη-

στία και η αναξιοπιστία του VAMS 
έχουν οδηγήσει ολόκληρες πολιτείες, 
αλλά και δομές αυτόνομα, στην υιοθέ
τηση παράλληλων συστημάτων, είτε με 
την αγορά λογισμικού, είτε με αυτοσχέ
διες (ακόμα και χειρόγραφες) διαδι
κασίες. Η κακή οργάνωση έχει προκα- 
λέσει αδυναμία σαχπής διανομής των 
εμβολίων, .καθώς αλλού περισσεύουν 
και αλλού είναι σε έλλειψη. Αποτέλε
σμα αυτού του χάους είναι πολλοί πολί
τες να αδυνατούν να προγραμματίσουν 
τις δύο δόσεις του εμβολιασμού με τη 
μεσολάβηση του σωστού χρονικού 
διαστήματος των τριών εβδομάδων.

Στην Γερμανία, η επιλογή να λει
τουργήσουν τηλεφωνικά κέντρα απο
δείχτηκε ατυχής, ενώ σε αρκετές περι
πτώσεις προκάλεσε και ευτράπελα. 
Ένα από αυτά συνέβη στο Ντόρτμουντ, 
όπου, σύμφωνα με ρεπορτάζ στο δεύ
τερο κανάλι της δημόσιας τηλεόρασης 
ZDF, ένας οδηγός φορτηγού βρέθη
κε αντιμέτωπος με δεκάδες κλήσεις 
από ηλικιωμένους, καθώς ο αριθ
μός του ήταν παρόμοιος με τη γραμ
μή των ραντεβού της Βόρειας Ρηνα

νίας - Βεστφαλίας. Στο μεταξύ, η ομο- 
σπονδτακή κυβέρνηση δημιούργησε 
δική της γραμμή, όπου όμως παρατη
ρούνται μεγάλος χρόνος αναμονής.

«Καμπανάκι» από ΚαπραΒελο
Το εμβόλιο προφυλάσσει. Είναι το 
όπλο μας. Είναι αυτό που θα δώσει 
την πολυπόθητη ανοσία και την άμυ
να απέναντι στον κορωνοϊό», τόνισε 
ο Διευθυντής ΜΕΘ του νοσοκομείου 
Παπανικολάου Νίκος Καπραβέλος. 
Όπαχ; εξήγησε ο κ. Καπραβέλος, «αυτή 
τη στιγμή δε μπορούμε να μιλάμε για 
χαλάρωση μέτρων», καθώς είναι ασφυ
κτική η πίεση στο σύστημα. «Σύμφω
να με όλα τα επιστημονικά στοιχεία, 
η πανδημία τελειώνει τέλη Μαρτίου. 
Μέχρι τον Απρίλιο θα έχουμε και την 
ανοσία.Έχουμε δύο δύσκολους μήνες 
μπροστά μας», εκτίμησε. Τέλος, ανέφε
ρε ότι το lockdown, με αυστηρά υγειο
νομικά πρωτόκολλα, πρέπει να διαρκέ
σει μέχρι τέλος Μαρήου, αλλά όχι κατ' 
ανάγκη με κλειστή την αγορά.

Αθανάσκκ Εξαδάκτυλο$
Ανοιχτό άφησε το ενδεχόμενο από

ΤΑ ΡΑΝΤΕΒΟΥ 
ΠΟΥ ΚΛΕΙΝΟΝΤΑΙ 

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ ΣΕ 
Π0Σ0Π0 ΑΝΩ ΤΟΥ 98% - 
ΑΥΧΑΝΟΝΤΑΙ01 ΡΥΘΜΟΙ 

ΤΩΝ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΩΝ: 30.310 
ΕΜΒΟΛΙΑ ΣΕ ΜΙΑ ΗΜΕΡΑ

Π
ερίπου 40.000 πιστοποιητικά 
εμβολιασμού έχουν εκδοθεί 
ψηφτακά μόλις μια μέρα μετά 
την λειτουργία της πλατφόρμας μέσω 

του gov.gr. Η ηγεσία του υπουργείου 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης δηλώνει ιδι
αίτερα ικανοποιημένη με όλη την δια
δικασία του εμβολιασμού από το αρχι
κό της στάδιο, τον τρόπο δηλαδή των 
ραντεβού μέχρι και το τελικό όπαχ; η 
έκδοση της βεβαίωσης.

Τις καινοτομίες του υπουργείου 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης και σε διε
θνές επίπεδο έχει ειησημάνει ο υπουρ
γός, Κυρτάκος Πιερρακάκης αναφερό- 
μενος στον τρόπο διαδικασίας του εμβο
λιασμού, ο οποίος γίνεται είτε μέσω 
ψηφιακών καναλιών, το emvolio.gov. 
gr ή την άυλη συνταγογράφηση, είτε 
μέσω φυσικών καναλιών όπως την 
παρουσία σε φαρμακεία ή ΚΕΠ, ενώ 
από χθες προστίθεται και η βεβαίωση 
εμβολιασμού κατά της πανδημίας είτε 
μέσω της Ενταίας Ψηφιακής Πύλη είτε 
από Δευτέρα μέσω ΚΕΠ κατόπιν ραντε
βού. Όπως χαρακτηριστικά δήλωσε, 
«ηθελημένα επιλέξαμε να μην χρησι
μοποιήσουμε τηλεφωντκό κέντρο για
τί διαγνώσαμε ότι ο όγκος της ζήτησης 
θα είναι πολύ μεγαλύτερος από την κλί
μακα της προσφοράς».

Οι ρυθμοί των ημερήσιων 
εμβολιασμών
Όσον αφορά στα ραντεβού που κλεί- 
νονται πραγματοποιούνται σε ποσο
στό άνω του 98%, ενώ σε καθημερι
νή βάση γίνονται 21.000 εμβολια
σμοί μετά από ραντεβού που κλείνο- 
νται από την ηλεκτροντκή πλατφόρμα. 
Τις τελευταίες ημέρες πάντως, οι ρυθ
μοί έχουν αυξηθεί: Είναι χαρακτηρι- 
σττκό ότι το Σάββατο εμβολιάσθηκαν 
30.310 πολίτες. Ήδη, έχουν πραγμα
τοποιηθεί περίπου 700.000 εμβολι
ασμοί, με 468.000 πολίτες να έχουν 
κάνει την 1η δόση του εμβολίου κατ 
226.635 να έχουν πραγματοποιήσει 
και την 2η δόση, δίνοντας στην Ελλά
δα την 12η θέση ανάμεσα στις χώρες 
της ΕΕ ως προς τους εμβολιασμούς 
ανά 100 κατοίκους. Μάλιστα, η επίδο
σή της είναι πάνω από τον ευρωπαϊκό 
μέσο όρο και πάνω από τις περισσό
τερες «παλιές» χώρες της ΕΕ (Γερμα
νία, Γαλλία, Ολλανδία, Σουηδία, Βέλ
γιο κλπ). Σττς πρώτες δύο ηλικιακές 
κατηγορίες που «άνοιξαν» (δηλαδή οι 
άνω των 85 και οι 80-84) μέσω της 
άυλης προτάθηκαν περισσότερα από 
110.000 ραντεβού. Επιπλέον, για τις
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I

1η Μαρτίου να ξανανθίζουν κάποιες 
δραστηριότητες ο Αθανάσιος Εξαδά- 
κτυλος Πρόεδρος του Πανελληνίου 
Ιατρικού Συλλόγου.

Όπαχ; είπε, «μέσα στη βδομάδα θα 
1 δούμε μια σταθεροποίηση και μια μεί

ωση των κρουσμάτων προς το τέλος 
της βδομάδας. Ενδεχομένως από 1η 
Μαρτίου να υπάρξει επαναλειτουργία 
κάποιων δραστηριοτήτων. Οι ΜΕΘ θα 
κρίνουν την άρση των μέτρων». Σχετι
κά με τις μετακινήσεις και τα ταξίδια, ο 
κ. Εξαδάκτυλος εξήγησε πως δεν έχου
με φτάσει στο σημείο αυτό της ανοσίας 
του πληθυσμού με το εμβόλιο, ώστε να 
αρχίσουν να επιτρέπονται οι μετακινή
σεις των εμβολιασμένων από νομό σε 
νομό. Ερωτηθείς για το Πάσχα, είπε ότι 
δεν θα είναι όπως πέρσι που δεν χτύ
πησαν οι καμπάνες, αλλά ούτε όπως 
πρόπερσι που τα ρεπορτάζ έδειχναν 
κοσμοπλημμύρες σης εκκλησίες, αλλά 
κάπου ενδιάμεσα.

Όσον αφορά τους εμβολιασμούς, 
φάνηκε αισιόδοξος λέγοντας πως 
«έχουμε τη δυνατότητα να ξεπερά- 
σουμε και το Ισραήλ.»

«Εφόσον υπάρχει επάρκεια των 
εμβολίων και με τις αυξημένες δόσεις 
που αναμένονται, θα τελειώσουμε πολύ 
πιο γρήγορα» είπε ο κ. Εξαδάκτυλος.

Παράλληλα, ο Υφυπουργός Ψηφι
ακής Διακυβέρνησης Γεώργιος Γεωρ- 
γαντάς σημείωσε πως οι ηλικίας 64-60 
και 70-75 θα εμβολιαστούν στην επό
μενη φάση μαζί με πς ευπαθείς ομάδες.

«Στόχος είναι μέχρι τέλος Μαΐ- 
ου να έχουν εμβολιαστεί όλοι οι άνω 
των 60 ετών και όλοι όσοι έχουν υπο
κείμενα νοσήματα», τόνισε. Επίσης, 
ενημέρωσε ότι έρχεται SMS για τους 
εμβολιασμούς.

Σχετικά με τον τουρισμό το καλο
καίρι, ο κ. Εξαδάκτυλος επεσήμανε όη

δεν ήταν η αιτία διασποράς του ιού. Επί
σης, είπε ότι φέτος το καλοκαίρι «είμα
στε πιο αισιόδοξοι».

eavos Δημόπουλο$
Αισιόδοξος για τα επιδημιολογικά δεδο
μένα και την επίδραση των εμβολια
σμών στην καταπολέμηση της πανδη
μίας παρουσιάστηκε ο πρύτανης του 
ΕΚΠΑ, θάνος Δημόπουλος, μιλώντας 
στο MEGA. Όπως τόνισε, ο δείκτης 
μεταδοτικότητας είναι οριακά κάτω από 
ένα, ενώ υπάρχει σταθεροποίηση των 
εισαγωγών σε μονάδες Covid, κάπ που 
το αποδίδει στην «επίδραση των περι
οριστικών μέτρων».

«θετικό ότι έως χθες εμβολιάστηκε 
το 6% του ελληνικού πληθυσμού. Βλέ
πουμε μια μείωση κρουσμάτων στις 
ηλικίες που εμβολιάστηκαν. Υπάρχουν 
συνθήκες για αισιόδοξη πρόβλεψη τις 
επόμενες εβδομάδες» είπε, χαρακτη
ρίζοντας ως «εφικτό» τον εμβολιασμό 
σημαντικού αριθμού ηλικιωμένων και 
ευπαθών ομάδων το επόμενο δίμηνο.

Παράλληλα, σχολιάζοντας πς μεταλ
λάξεις του κορωνοϊού, υπογράμμισε 

• ότι η βρετανική δεν παρουσιάζει πρό
βλημα στα εμβόλια, σε αντίθεση με τη 
νοτιοαφρικανική. «Η αποτελεσμαπ- 
κότητα των εμβολιών στα άτομα που 
έχουν αυτό το στέλεχος είναι μειωμέ
νη πάνω από 50%».

Ακόμα, έκανε λόγο για μείωση της 
πίεσης στις ΜΕΘ Covid, ενώ εξέφρασε 
την άποψη όη όταν αρχίσο η επαναλει
τουργία των δραστηριοτήτων πρέπα να 
δοθεί προτεραιότητα στο άνοιγμα σχο
λείων και πανεπιστημίων.

Εμβόλια και διπλή μάσκα
Την θετική προοδευτική σημασία του 
εμβολιασμού στα επιδημιολογικά δεδο
μένα υπογράμμισε ο καθηγητής πνευ- 
μονολογίας, Θεόδωρος Βασιλακόπου- 
λος, μιλώντας επίσης στο MEGA.

Λόγω των εμβολιασμών «το απο
τύπωμα του συγκεκριμένου αριθμού 
κρουσμάτων σε θανάτους και νοσηλεί
ες είναι καλύτερο. Και μήνα με το μήνα 
θα βελτιώνεται», ενώ έκανε λόγο ότι η 
πρώτη δόση των εμβολίων εξασφαλί
ζει σε μεγάλο βαθμό προστασία από 
τη σοβαρή νόσο, την εισαγωγή ΜΕΘ 
ή ακόμα και τον θάνατο.

Στη συνέχεια ο καθηγητής αναφέρ
θηκε στα μεταλλαγμένα στελέχη της 
Covid-19 αλλά και στη σημασία χρή
σης διπλής μάσκας. «Τα μεταλλαγμένα 
στελέχη αυξάνουν την μεταδοτικότητα 
του ιού. Δεν γίνεται πιο θνησιγόνος. Η 
αποτελεσματικότητα του εμβολίου έχει 
να κάνα με το πόσο μας προφυλάσσει 
από την ήπια νόσο. Δεν έχουμε ακό
μα απόδειξη ότι η αφρικανική μετάλ- 
λαξη προκαλεί πιο συχνά βαριά νόσο» 
σημείωσε. Και πρόσθεσε: «Η αυξημέ
νη μααδοτικότητα αντιμετωπίζεται με 
αυξημένα μέτρα. Η διπλή μάσκα είναι 
προς αυτή την κατεύθυνση. Η μάσκα 
Κ95 μας καλύπτα πλήρως. Η χειρουρ
γική μάσκα προσφέρει 50% προστα
σία στα μικρά σωματίδια. Αν βάλω δύο 
μάσκες, αυξάνεται η προστασία».
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